

# 和骗子拼速度 “抢”回300万养老钱

市北公安两天内极速拦截两起电信诈骗 帮被骗市民保住毕生积蓄

冬季守护  
平安相伴

**早报12月2日讯** 近期,市北公安分局接连处置两起冒充平台客服的电信诈骗案件。骗子精准掌握受害人个人信息,以“取消自动扣费”为诱饵,诱导受害人下载陌生APP并开启屏幕共享,远程操控手机企图盗刷资金,涉案金额分别为100余万元和200万元。危急时刻,市北公安民警反应迅速、处置果断,通过拔卡断网、紧急止付、银行挂失等一系列精准操作,成功为受害群众保住毕生积蓄。

## 手机被操控连续转账

11月22日18时许,仪女士和丈夫神色慌张地冲进市北公安辽宁路派出所接待大厅,手里攥着正不断弹出支付验证弹窗的手机。“警察同志,100多万元的养老钱要没了!我的手机被骗子控制了!”仪女士的哭诉让值班民警矫伟豪、辅警孙浩然立刻警觉起来。

时间回溯到1小时前,仪女士在家中接到一个陌生来电。对方自称“抖音官方客服”,说仪女士的抖音账号开通了自动扣费会员,如果24小时内不取消,将每月扣除高额费用。更让仪女士放下戒备的是,对方精准报出了她的姓名、账号信息,甚至能说出她近期的浏览记录。

“这是最后一次提醒,超时就没法取消了!”在对方的连声催促下,仪女士按照指引下载了一款陌生APP,并开启了屏幕共享功能。正是这个举动,让她的手机彻底沦为骗子的“提线木偶”。当仪女士输入手机验证码时,手机屏幕突然不受控制地疯狂跳转,此时她才意识到大事不妙——手机里绑定的银行卡里有她和丈夫省吃俭用攒下的100多万元养老钱,一旦被转走,整个家庭将陷入绝境。

“快!去派出所!”丈夫当机立断,拽着仪女士就冲出家门,朝最近的辽宁路派出所狂奔。路上,手机不断弹出支付验证弹窗,让夫妇二人的心提到了嗓子眼。

11月下旬,崂山分局民警在辖区开展日常走访排查工作时,陆续接到居民反映,近期有可疑人员在小区“瞎转悠”,严重影响了居民的安全感。获悉此情况后,民警全力开展侦办工作,根据群众提供的线索,进行了大量细致的现场勘查和信息研判,逐步锁定了可疑人员的活动规律和大致范围。

**退出山东省融资担保行业的公告**

莱西市易通达创业人员融资担保有限公司,统一社会信用代码为91370285MA3C6L6P63,经股东决定,拟退出山东省融资担保行业,退出行业后,公司不再以融资担保公司名义从事融资担保业务,相关存续业务及债务债权由青岛融资再担保有限责任公司继承接续。

莱西市易通达创业人员融资担保有限公司  
2025年12月1日

## 紧急止付保住养老钱

民警矫伟豪了解情况后,第一时间给出解决方案:“别慌!先拔SIM卡!断网!”他迅速帮仪女士拔掉手机卡、关闭网络,彻底斩断了骗子的远程操控链路。与此同时,辅警孙浩然掏出笔记本,飞快地核实关键信息:“银行卡号多少?开户行是哪个?一共几张卡?”

在仪女士夫妇不断叙述中,孙浩然快速记录下所有银行卡信息,立即拨打市局反诈中心紧急止付专线。“您好,这里是辽宁路派出所,正在处置一起电信诈骗,急需止付账户!”电话那头,反诈中心工作人员同步启动紧急流程,核对信息、上报审批、止付账户……每个环节都在与时间赛跑。接待大厅里,只剩下仪女士夫妇急促的呼吸声和民警打电话的声音。为缓解二人的焦虑情绪,矫伟豪时不时轻声安抚:“放心,我们和银行联动很快,钱一定能保住!”

18时50分,市局反诈中心回电,“您好,所有涉案账户已全部止付,资金一分没少!”当这句话从听筒中传出时,仪女士的眼泪瞬间决堤,声音哽咽地重复着,“保住了……钱保住了……”

11月24日上午,仪女士夫妇带着一面印有“反诈先锋 精准出击”的锦旗来到辽宁路派出所。“骗子太狡猾了,能报出我的所有信息,我就没怀疑。还好我们第一时间找了警察!”仪女士紧紧握着矫伟豪的手,仍心有余悸,“是你们救了我们家。”面对群众的感谢,矫伟豪表示,面对电信诈骗,“快一秒”就能“多一分保障”,守护群众财产安全是民警的职责所在。

## 相同骗局再次上演

无独有偶,就在仪女士遭遇诈骗的第二天,另一起类似的电信诈骗案件在市北公安河西派出所上演。11月23日19时40分,60岁的刘女士拽着老伴踉踉跄跄地冲进派出所,声音因极度焦急而颤抖:“警察同志,快救救我!我的手机被坏人控制了!”

值班民警注意到,刘女士手中的

手机屏幕不断闪烁,银行验证码短信一条接一条弹出,显然,一场针对老人养老钱的电信诈骗已进入最后的“收割”环节。民警立刻接过手机仔细查看,发现手机屏幕已被陌生操控者接管,刘女士甚至无法解锁屏幕,银行APP的登录界面正在后台悄然加载,情况十分危急。

“阿姨别慌,赶紧给银行打电话挂失!”民警迅速取出手机中的SIM卡,一边安抚刘女士的情绪,一边手把手指导她联系名下所有银行卡的客服人员,逐一办理临时挂失手续。

当银行客服在电话中确认“所有账户已临时挂失,资金安全”的那一刻,刘女士紧绷的神经终于松懈下来。老两口对着民警连连鞠躬:“太感谢了!这200多万元是我们一辈子的积蓄,要是没了,真不知道该怎么活啊!”

## 接到“客服”来电要警惕

民警经询问得知,这场惊魂骗局的开端是一个看似“贴心”的客服电话。当天下午,刘女士接到自称“抖音官方客服”的来电,对方准确报出了她的购物记录,称其“误开通了高端扣费服务,若不及时关闭每月将扣599元”。平时爱刷抖音、偶尔网购的刘女士信以为真,在对方一步步指导下,下载了一款名为“如云宝”的陌生APP。

“刚登录完,手机就不听使唤了,屏幕自己乱跳,我想关机都关不了!”刘女士回忆起当时的场景仍心有余悸。眼看手机完全失控,她急得直哭,一旁的老伴意识到遭遇了诈骗,立刻拉着她往派出所跑。“还好老伴反应快,更要感谢民警同志动作快,再晚几分钟,钱就真的没了!”刘女士感慨道。

市北公安民警提醒,近期冒充平台客服的诈骗案件高发,骗子常以“取消扣费”“订单异常”“退款返利”为借口,诱导受害人下载远程控制APP。一旦开启屏幕共享,银行卡号、密码、验证码等信息会被骗子一览无余。“凡是自称‘客服’要求下载APP、开启屏幕共享、输入验证码的,都是诈骗!遇到类似情况,一旦发现异常,立即拔卡断网、拨打110,千万不要给骗子留任何可乘之机。”民警表示。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超  
通讯员 陶丽)

警企民携手  
共筑平安路

**早报12月2日讯** 12月2日,第四个“全国交通安全日”主题活动暨青岛市“文明交通 礼行天下”活动在青岛艺术学校启动。从对先进典范的表彰,到每一位普通骑手的安全承诺,本次活动构建警、企、民联动生动格局。活动紧扣道路交通安全隐患整治,多元形式展现“交所融合”新成效,现场通过文艺演出、颁奖宣传、互动体验等方式,凝聚起岛城公安交警队伍“文明交通齐参与”强大合力。

“我们以此次活动为重要契机,将紧密结合当前正在深入开展的‘冬季守护—深化道路交通安全隐患集中整治行动’,全方位、多角度推进文明交通宣传。”青岛市公安局交管支队党委书记、政委徐明告诉记者,我们希望广大市民从自身做起,自觉抵制各类交通违法行为,主动参与“一盔一带”“路口礼让”“拒绝酒驾”等专项倡议,让守法出行成为城市文明的亮丽风景。

顺丰同城鲁冀战区骑手宋文轲作为行业代表参与现场活动,他表示,“路上骑车一定要把安全放在首位——不逆行、不闯红灯、不在车流中穿行。送单再急,安全第一!”

(青岛早报/观海新闻记者 邹忠昊  
通讯员 青交宣)

为货车司机  
织牢防护网

**早报12月2日讯** 近日,由青岛市总工会、青岛市交通运输局联合举办的“暖途同行 互助护航”——为货车司机等新就业形态劳动者赠送专项意外伤害互助保障赠送仪式在西海岸新区宝丰物流园举行。赠送仪式上,省交通工会向货车司机代表发放了关爱礼包,市总工会向货车司机等新就业形态劳动者赠送了2万份价值50万元的专项意外伤害互助保障。

此次赠送是青岛市总工会快速响应交通运输部、民政部、人社部、全国总工会加强运输途中意外伤亡货车司机帮扶救助工作要求,聚焦货车司机常年奔波、意外伤害和突发疾病风险较高的职业特点,多方联动、精准匹配群体需求的专项服务举措。依托中国职工保险互助会为新就业形态劳动者升级推出的专项意外伤害互助保障项目,将货车司机群体纳入重点保障范围,大幅扩大保障覆盖与赔付额度,包含伤残、身故、医疗、猝死保障,最高报销金额11万元,以低成本、高保障的互助服务,为货车司机织牢风险“防护网”,让政策红利快速直达一线。

近年来,市总工会充分发挥职工互助保障互助性、公益性的独特优势,不断完善“赠送+补助+个人购买”的多层次保障模式,让货车司机在遭遇意外时能及时获得帮扶救助。目前已累计投入660余万元,向20余万名新就业形态劳动者赠送专项综合互助保障,曾为意外伤亡的货车司机发放10万元保障金,有效缓解其家庭负担;同时常态化开展送温暖、免费体检、法律服务、心理疏导等暖心服务,惠及职工3万余人次。

(本报记者)

# 小区有人“瞎转悠” 民警锁定入室贼

崂山民警在走访排查时发现可疑人员 一名多次入室盗窃惯犯落网

**早报12月2日讯** 近日,崂山公安分局精准预防、快速出击,成功抓获一名涉嫌入室盗窃的犯罪嫌疑人苏某某,及时消除了辖区治安隐患,有力维护了群众财产安全。

11月下旬,崂山分局民警在辖区

开展日常走访排查工作时,陆续接到居民反映,近期有可疑人员在小区“瞎转悠”,严重影响了居民的安全感。获悉此情况后,民警全力开展侦办工作,根据群众提供的线索,进行了大量细致的现场勘查和信息研判,逐步锁定了可疑人员的活动规律和大致范围。

在融合作战中心技术支持下,11月24日22时许,崂山分局组织警力精准出击,对可疑人员进行盘查询问。经初步了解,苏某某因个人感情问题离家,辗转多地打工后来到青岛。因身上钱财耗尽,已实施多起入室盗窃,平时躲藏在崂山一处无人居住的房屋内,当晚正准备再次作案。经现场询问,苏某某近期已连续潜入三

户居民家中实施盗窃。随后,民警在其居住场所搜出涉案手机5部、笔记本电脑1台,以及若干食品、饮料等赃物。目前,犯罪嫌疑人苏某某已被依法控制,案件正在办理中。

崂山公安提醒广大市民:日常生活中一定要养成外出、睡觉时随手关闭室内窗户、锁好防盗门的习惯,同时一定要使用防盗锁具。家中不要存放大量现金,存折要设置密码,尽量不要与其他证件放在一起。夜间睡觉时,不要将包、电脑、手机等物品放在临近窗户的位置。如果回家发现门锁被破坏或门窗大开,不要立即进屋,如发现不法分子,应将其控制在室内并立即报警,不要独自贸然进入。有条件的居民,可以安装防盗器、摄像头等防范设施。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁  
通讯员 韩云龙)